

石帆深入挖掘旅游产业价值 打造田园休闲旅游观光区

记者 蔡甜甜 文/摄

3月25日,几辆车驶入石帆街道万东坑村,车里陆陆续续下来几十个人。大家不约而同地拿起手机、相机,对着村里房屋的墙壁拍个不停,还有人站在墙壁前,摆出不同的姿势拍照留影。

这些墙壁有何不同寻常之处,让大家纷纷拍照呢?原来,这些墙壁上,绘着一幅幅3D图画。这些图画以童话故事为主题,有气势恢宏的狮子王、俏皮滑稽的光头强、粗壮威猛的金刚。每幅图画都栩栩如生,形象逼真。加上3D画的立体效果,这些动画人物仿佛就要破墙而出,十分震撼。

小孩子一定会很喜欢这儿。一些导游窃窃私语。不只小孩子,村里还有上千年树龄的香樟,原生态的村落,相信能吸引不同年龄层的游客。石帆街道的工作人员笑道。大家一边听村干部介绍村子情况,一边讨论生动的导游词。

当天,在石帆街道大界村文化礼堂,该街道举办了一场旅游产业发展推介会,牵手仙乐旅行社共同推出“乡村生态一日游”线路,并现场签订了《共同发展石帆旅游合作协议书》和《倡导文明旅游合作协议书》。



万东坑村墙壁3D画。

打造旅游经济带

推介会后,石帆街道相关负责人带领旅行社工作人员,前往一日游各景点踩线。

一行人来到了慈济桥景点,街道办事处主任黄淑贤客串了一把导游,向来宾们娓娓道来景点的概况。随后,大家还参观了外岙村的百亩梨园、万东坑村的3D墙绘等。

根据计划,4月2日石帆街道将举办“乡村生态一日游”首发式,预计游客人数为500人。届时,游客们将先后游览慈济桥、大界文化公园、明庆寺、源远泉摩崖石刻、外岙梨园、万东坑童画村等景点,还可到狮子山登山、到草莓基地采摘等。

我们希望通过一日游活动,让更多的人发现石帆的美。石帆街道工作人员说,这里离市区很近,交通便利,今后,他们想将石帆打造成离市区最近的田园休闲旅游观光区。

记者了解到,十三五期间,石帆街道将坚持以体育、休闲、旅游、观光四位一体发展为导向,做好龙门山景观、竹林休闲观光农业、农家乐以及人文资源等文章,沿半山区开发建设一批体育、休闲、民宿项目。拟在大界村谋划建立一个占地100亩的卡丁车比赛基地,利用现有的环山公路建立一条山地自行车道,结合现有的古道建设三条户外登山步道;在岭头村开发民宿经济,将万东坑村建设为童画村(农耕文化园),同时在外岙村建立一个休闲垂钓园项目。打造一条沿半山区吃、住、行、游一体的旅游经济带。

山水人文景兼备

人间三月芳菲尽,山中梨花始盛开。莫愁春归无去处,且到石帆外岙来。途径千年慈济桥,路过宋时名臣家。探险龙门上古道,可偷浮生一日闲。街道党工委书记郑克作打油诗一首,生动描绘了石帆的山水人文美景。

石帆街道地处乐清市中部,东接天成街道,南连城东街道,西北与淡

溪镇接壤,东北与虹桥镇为邻。绅坊动车站坐落其内,交通便利。石帆历史悠久,人文荟萃,境内名胜古迹众多,文化遗产丰富,自然风光秀丽,至今保存有新石器时代遗址、司理门、明代古堡永康堡、明庆古寺、慈济桥等名胜古迹,其中牛头山明朝烽火台遗址、刘戴墓、源远泉摩崖石刻等被列入市级文保单位。风景优美的龙门

山景区、保存完好的古道、数量众多的古民居、风光宜人的农田林网,以及沿西干河两岸的滨水公园,构成了石帆别具特色的自然人文景观。

近年来,石帆街道积极扶持旅游业的发展,深度挖掘旅游元素。近年邀请中国美院教授指导墙绘创意,把万东坑村打造成童画村,亲子游纷至沓来。每年三四月份,外岙村的百亩

梨园绽放,梨花盛开,那洁白素雅的梨花缀满枝头,似雪如霜竞相怒放,总会吸引无数的花痴前来踏青。

石帆还是乐清市主要的粮蔬生产基地,前林苗圃、霞雪葡萄产业园、顺民蔬菜合作社以及红番小番茄基地等各类果蔬基地在当地都十分出名,采摘游已成为石帆一道最亮丽的风景线。



鸟瞰石帆。石帆街道供图

一日游 报名火热

为了迎接一日游活动,石帆街道办事处忙着做各项准备。一日游活动经过的几个村,最近都开展了村庄环境清扫、河道清理、绿化美化等活动,以整洁的面貌迎接八方来客。

仙乐旅行社董事长阮浩静告诉记者,石帆街道一日游活动刚推出,短短两天时间,就吸引了300余名市民报名,这些市民来自大荆、虹桥、市区等地。石帆自然景观美妙,人文底蕴深厚,今后,我们还将合作推出采摘游等更多活动。他说。

万众一心治水 再现碧水清源

本报讯(记者 张孟涛)3月24日,虹桥镇在镇政府7楼会议中心召开水岸同治暨绿色长廊建设座谈会,40余名企事业单位负责人到场参会。

会上,虹桥镇团委书记播放了虹桥镇“五水共治”PPT,从生态治水,加快改善水源;水岸同治,打造美丽乡村;兴建公园,改善滨水环境;以民治水,共建健身绿道四个方面讲述了虹桥镇治水的各项工作,对其中困难、亮点、现状等一一进行了梳理。

会议肯定了东排河的绿色长廊建设相关成果。

在随后开展的座谈会上,各村负责人、各企事业单位负责人畅所欲言,分享自己的治水故事,如大乌石村的70亩滨水樱花园建设(本报3月25日2版曾报道),“互联网+治水”,农村党支部踊跃植树等故事都赢得了与会人员的好评。

东排河绿色长廊建设是今年的重中之重,从今年1月底开始社会筹资建绿以来,得到了社会各界的积极响应,真正做到了全民参与,带动了全镇,乃至全市群众关心治水、参与治水的热情。我们市镇两级已计划投资1500万元在东排河开展建绿的7.8公里河道沿线建设游步道、小型休闲公园等其它休闲、锻炼设施,将其打造为全镇的生态休闲中心,争取年底率先建成游步道的建设。虹桥镇镇长连正坚说,与会人员要做好全民治水的宣传,践行全民建绿的计划,提升生态环保意识,为虹桥的环境改善出一份力。

慈善一日捐 筹得百万元

本报讯(记者 张孟涛)3月25日,乐成街道举行“慈善一日捐”活动动员会,辖区内19家企事业单位踊跃捐款,筹得善款103万元,现场筹得现金11.4万元。

会上,乐成街道慈善分会还收到一笔不记名捐款3万元。

在提笔忘字的电脑时代 千名学生书写汉字

本报讯(记者 陈海燕)3月25日下午,在芙蓉中学操场上,1000多名学生端正坐姿,挥笔写字。当天,由市委宣传部、市文广新局、市文联、团市委、芙蓉镇政府主办,市硬笔书法家协会、芙蓉山文化研究会承办的第二届乐清市万人汉字书写节开幕,吸引书法家挥毫泼墨,书法爱好者现场观摩。

据悉,随着互联网的普及,人们越来越多地使用电脑打字进行文字沟通,于是经常出现提笔忘字或书写不规范等现象。此次汉字书写节旨在营造社会重视汉字书写的人文环境,增强人们传承传统文化的责任感。

此次书写节还同时举行了书画展,现场展出书画作品,吸引了众多市民的关注。



千余名学生书写汉字。陈海燕 摄

表彰先进 部署工作

本报讯(记者 陈海燕 通讯员 赵谢军)3月25日,清江镇举行2016年度经济工作暨当前重点工作会议,该镇中层干部、各村干部、职能站所负责人、企业代表参加会议。会议表彰了2015年度农村基层、农业、工业、人口和计划生育、社会管理综合治理共总先进集体(个人)。

2015年,是全力推进山海清江建设的第一年。清江镇党委、政府坚持以科学发展统领全局,全镇清江创建工作扎实开展,综治网格化管理、组团式服务取得成效。禁毒长效机制管理不断加强,新居民服务管理机制进一步健全。城乡发展焕发新貌。以中心镇建设为引领,统筹城乡协调发展,努力提升集镇品位和城乡

一体化水平。民生事业普惠成效。社会保障和救助体系不断完善,清江镇慈善分会积极开展帮扶救助,多渠道回馈社会。突出机制创新,坚持示范引领,在城乡一体化、经济发展、项目建设、综治民调、学教活动、规范农村建设、安全生产、六型机关创建、文明单位创建等方面创造了新经验,产生了新影响,得到了上级部门的高度关注和充分肯定,江沿李花、北塘草莓 成为了清江镇的新名片,清江知名度逐步扩大。

清江镇主要负责人部署了2016年工作任务,加快发展转变方式,大力提升产业转型升级动力,做精做优现代农业,做强做实工业经济,做活做优现代服务业;科学统筹城乡发展建设,着力构建城乡发展一体化;全面提高富民惠民实效,致力拓展民生改善新途径;突出强化党建基础保障,全力夯实改革发展强基石。

禁毒宣传 不能忘

本报讯(记者 张孟涛 通讯员 李富)近日,大荆镇禁毒办先后举行禁毒宣传进银行、禁毒知识讲座等,进一步深化大荆镇禁毒工作。

当日上午,大荆镇禁毒办工作人员到位于石门村的工商银行和农业银行网点开展禁毒宣传。一行人向银行内等候的顾客们发放禁毒宣传资料和宣传品,并将禁毒宣传资料放置在读物取阅架上方便等候的顾客阅读。

次日下午,大荆镇禁毒办在大荆镇司法调解会议室召开开沙副宣传交流会,与辖区内的部分戒毒人员及其家属做了交流沟通。

两项活动共发放禁毒宣传资料和宣传品500余份。

学习两会精神 推动良好开局

本报讯(记者 张孟涛 通讯员 吴雪蝶)3月24日下午,大荆镇召开全国两会精神专题学习会,组织理论中心组全体成员学习贯彻全国两会精神,推动大荆“十三五”发展良好开局。大荆镇党委有关负责人传达了全国两会精神并讲话。

会议指出,大荆镇上下要把学习贯彻两会精神作为当前一项重要政治任务,认真传达学习,广泛开展宣传,真正把广大干部群众的智慧和力量凝聚到贯彻落实中央精神上来,坚决扛起“干在实处永无止境、走在前列要谋新篇”新使命,并落实到推动大荆发展的具体实践中。

会议强调,要进一步增强发展信心,强化苦干实干,创新发展的意识,紧紧围绕市北部山海休闲旅游协作区副中心小城市的定位,大力推进铁皮石斛特色小镇建设,将大荆建设成生态休闲、和谐美丽的中国石斛之都,打赢供给侧结构性改革这场硬仗,加快铸造传统产业改造提升,积极发展生态旅游、现代农业等优质产业。落实环境整治大清理活动,改善生态环境,加强风险管控,确保圆满完成G20峰会安保任务。进一步提升干部精气神,加大正风肃纪力度,严守纪律规矩,敢抓敢管、以身作则、亲力亲为,以良好作风推动“十三五”规划落地生根。

拆了违建 种上丹桂



合力种树。陈海燕 摄

本报讯(记者 陈海燕 通讯员 郑赛秋)3月25日,在东干河畔,蒲岐镇机关干部、各村干部共160多人拿着铁锹,种下300多棵丹桂树苗。

植树现场,大家或三人一组,或五人一队,立苗、培土、踩实。经过一番紧张劳动,一株株树苗昂然挺立,把河边装点得生机勃勃。

此处原本违章简易棚林立,环境脏乱差,总长600多米。去年底,镇政府拆除后,选择在3月份进行绿化。接下来,该镇将继续水岸同治,四城河边继续绿化,结合三改一拆,拆违后绿化,实现全民绿化、水清岸绿。